

Отзыв научного консультанта

Р.Д. Илюк после прохождения службы в рядах Вооруженных Сил, в 1984 году поступил в Ленинградский санитарно-гигиенический медицинский институт, который окончил в 1990 году. С 1990 по 1992 год проходил подготовку в клинической ординатуре по специальности «неврология». В 1997 году, после окончания очной аспирантуры в Санкт-Петербургской медицинской академии им. И.И. Мечникова, успешно защитил кандидатскую диссертацию по теме: «Психо-вегетативные нарушения при хронических гепатитах и циррозах печени в стадии компенсации», которую выполнял под руководством д.м.н., профессора Лекаря П.Г. В этот период проводил научные исследования, посвященные проблемам проницаемости гематоэнцефалического барьера при экспериментальном циррозе печени, а также особенностям поступления экзогенного гистона в паренхиму головного мозга.

С 2001 по 2002 год прошел специализацию по психиатрии и наркологии в Санкт-Петербургском научно-исследовательском психоневрологическом институте им. В.М. Бехтерева. С 2002 по 2004 год работал врачом психиатром-наркологом, в это же время принимал активное участие в клинических разборах, которые проводились профессором О.Ф. Ерышевым на отделении лечения больных алкоголизмом НИПНИИ им. Бехтерева.

С 20 ноября 2004 года Илюк Руслан Дмитриевич работал в Санкт-Петербургском научно-исследовательском психоневрологическом институте им. В.М. Бехтерева МЗ РФ руководителем отделения, а с ноября 2009 – ведущим научным сотрудником отделения аддиктивных расстройств.

За время работы Р.Д. Илюк зарекомендовал себя как научный работник, который активно расширяет сферу научной деятельности отделения. Р.Д. Илюком были предложены, а впоследствии выполнены новые, малоизученные и актуальные в отечественной наркологии исследовательские темы: «Клинико-психологические и поведенческие особенности ВИЧ-инфицированных потребителей инъекционных опиатных наркотиков», «Нейрокогнитивные расстройства у больных с опиатной зависимостью и их нейropsихологическая диагностика», «Феноменология опийных передозировок», «Психосоциальные, психопатологические и нейрокогнитивные нарушения у опиоидзависимых пациентов, перенесших передозировку опиоидами», «Морфометрические изменения кортикальных и субкортикальных структур головного мозга у перенесших многократные передозировки опиоидами». Научные интересы Р.Д. Илюка затронули и другие острые проблемы наркологии. Им были выполнены работы в области нехимических аддикций, фармакотерапии опиоидной зависимости, феноменологии алкогольной зависимости.

Результаты научных исследований неоднократно докладывались на крупнейших отечественных и зарубежных конференциях, публиковались в авторитетных российских и зарубежных научных изданиях, и часто цитируются.

Р.Д. Илюком всего опубликовано 143 работы, из них 122 индексируются в РИНЦ. 53 работы опубликованы журналах из списка ВАК, из них 16 – проиндексированы в SCOPUS и Web of Science. Индекс Хирша по всем публикациям — 15.

Р.Д. Илюк – автор и соавтор 4 монографий, две из которых коллективные, 12 пособий и методических рекомендаций, а также федерального проекта клинических рекомендаций «Интенсивная терапия неотложных состояний в наркологии». Р.Д. Илюк является автором четырех патентов на изобретение в области диагностики и лечения наркологических заболеваний.

По теме диссертации Р.Д. Илюком опубликовано 36 печатных работ в журналах перечня ВАК, в том числе 23 статьи, из которых 6 проиндексированы в Scopus, а также изданы 1 монография и 11 пособий в соавторстве.

Руслан Дмитриевич входит в редакционный совет ведущего журнала в области наркологии «Вопросы наркологии», он регулярно рецензирует статьи, а также диссертационные работы, направленные на апробацию в отдел наркологии ФГБУ НМИЦ ПН им. В.М. Бехтерева.

Р.Д. Илюк непрерывно совершенствует собственные знания, регулярно обучается на курсах повышения квалификации, участвует в научно-практических конференциях. Имеет сертификаты по специальностям «психиатрия», «психиатрия-наркология», «психотерапия».

Илюк Руслан Дмитриевич ведет большую педагогическую работу: читает лекции, руководит выполнением дипломных работ слушателей, обучающихся в клинической ординатуре и проходящих циклы профессиональной переподготовки по специальности «психиатрия-наркология» в ФГБУ НМИЦ ПН имени В.М. Бехтерева.

Р.Д. Илюк является соавтором программ профессиональной подготовки и переподготовки, а также непрерывного медицинского образования по специальности «психиатрия-наркология».

Итогом систематизации многолетних исследований стала диссертационная работа Р.Д. Илюка на тему: «Клинические, социально-психологические и поведенческие аспекты нарушений, связанных с ВИЧ-инфекцией и передозировкой, у больных с синдромом зависимости от опиоидов», выполненная в Федеральном государственном бюджетном учреждении «Национальный медицинский исследовательский центр имени В.М. Бехтерева» Минздрава России, которая является завершенным самостоятельным научным трудом.

За период работы над диссертацией Р.Д. Илюк проявил себя как ответственный, думающий исследователь, сочетающий научные и практические навыки. В целом его отличают аналитическое мышление, творческий подход к выполняемой работе,

дисциплинированность, добросовестность, умение выстраивать партнерские отношения с коллегами и пациентами, пользуется их уважением.

Таким образом, Илюк Руслан Дмитриевич является зрелым и самостоятельным исследователем, которого хорошо знает научная общественность, а защита докторской диссертации является логичным шагом в профессиональной карьере.

Научный консультант: доктор медицинских наук (14.00.45 - наркология), профессор, заместитель директора по научной работе ФГБУ НМИЦ ПН им. В.М. Бехтерева Минздрава России

17.08.2020

Крупицкий Евгений Михайлович


Подпись Е.М.Крупицкого
ЗАВЕРЯЮ
Секретарь Г.Р.Басин
Н.Л.Лобусова 690